LOSNINGSFORSLAG till 5B1118-tentan 16,/01/2004

1. Forn = 1 & M = {1} och delmangderna & @och M. Antag att for
n = p antalet delmangder &r 2P. For n = p + 1 finns det en extra element i
M, ndmligen talet p + 1 som inte ingar i vissa delméngder till M. Dessa &ar da
delméngder av en mindre mingd M \ {p + 1} med p element och det finns 2P
av dem enligt induktionshypotesen. Resten av delmingderna till M fas genom
att ligga p + 1 till dessa. Totalt blir det 2P + 2P = 2P+ stycken.

2. Euklides algoritm pa 26 och 15 ger 1 = —4-26 + 7 - 15. Den allminna
16sningen &r zo = 933 - 7+ —26n,y0 = 933 - (—4) + 15n,n € Z. For att
16sningarna skall vara positiva maste foljande olikheter uppfyllas:n < 7-933/26
och n > 4-933/15. Detta ger 3 mojliga virden pa n: 249,250, 251.

Sokta paren av z,y ar (57,3), (31,18), (5,33).

3. Svaret dr summan av foljande delfall:
3 ingredienser valda.

Alla 3 ingredienser ar olika: 15-14-13/3!
2 ar samma och 1 till: 15-14

3 ar samma: 15

2 ingredienser valda.

bagge ar samma: 15

bagge &r olika: 15-14/2

1 ingrediens vald. 15

4. 667 = 23 - 29 och saledes m = 22 - 28 = 616. Dekrypterar med d som
maéste uppfylla ed = 1 modulo 616.

Losning av ekvationen 3d = 616k + 1 ger d = 411. Nu dekrypterar vi genom
att beriikna 2*'! modulo 667 vilket &r 200.

5. Eftersom (123) och (234) 4r jimna, kommer den sokta undergruppen
besta av jimna permutationer. Dessutom &r (234)(123) = (13)(24). Under-
gruppen innehaller alltsa alla jamna permutationer.

Dessa &r (123), (132), (124), (142), (143), (134), (234), (243), (12)(34),
(13)(24), (14)(23), och id = (1)(2)(3)(4).

7. Fibonaccifoljden borjar med 2 ettor (udda), tredje talet blir jamnt (BAS).
Varje gang a,, ar jamnt (HYPOTES), sa blir @41, ant2 udda och a3 jaimnt
igen (OVERGANG). Enligt induktionsprincipen &r vart tredje tal i Fibonac-
cifoljden jamnt.

8. Man inser 1iatt att 1 och —1 kommuterar med alla element, men ij =
—ji = k,jk = —kj = i,ki = —ik = j. Undergrupperna dr K = {1,—1} och
G1 = {7'7 _7:7 ]-7 _1}7 G2 = {.77 _ja ]-7 _1}5 G3 = {kv _ka ]-7 _1}

9. Lat G vara en bipartit graf med v; hérn pa vistkusten och vy > v; hérn
pa ostkusten. Antal h6érn hos en sadan graf kan hogst vara e = vy - va. Vi vet



ocksa att v + vy = v, en konstant. Produkten e &r maximal nédr v; = vy = v/2
(pa samma sétt som kvadraten har st6rst area bland alla rektanglar med sidorna
v1,vs och omkretsen 2v) och i 6vriga fall e < (v/2)(v/2) = v? /4.

10. Vi har vara heltal ay, ..., anm- '

Skapa féljande m stycken delsummor: d; = ) 7 a;. Om alla har olika rest
vid division med m sd maste en av dem ge rest 0. Om dy, och d; ger samma, rest
vid division med m, s ar dy — d,,, = anﬂ a; delbar med m.



